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Sitzung des Stadtentwicklungsausschusses am 24.10.2023 
Antwort zur Anfrage der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
Logistik-Hub Nahariyastraße 
 
 
 
Text der Anfrage:  
 
Welche Erfahrungen hat die Stadt bislang mit dem Logistik-Hub gemacht? 
 
Antwort des Amtes für Verkehr  
 
Das Logistik-Hub an der Nahariyastraße ist ein Pilotprojekt zur stadtverträglichen Zustellung 
von Lieferungen per Lastenrad in der Innenstadt. Aus diesem Grund bestanden nur geringe 
Vorerfahrungen zum Betrieb sowohl bei der Stadt als auch bei den Dienstleistern.  
Die Zustellung mit dem Lastenrad wird von den Dienstleistern als positiv bewertet, da ein 
Abstellen der Fahrzeuge aufgrund der geringen Maße sehr komfortabel erfolgen kann.  
Hinsichtlich der logistischen Abläufe stellt der neue Prozess die Dienstleister teilweise vor 
Herausforderungen.  
Die für die Be- und Entladung der Container vorgesehenen Ladezonen wurden von Kfz-
Fahrern trotz ausgewiesenem Halteverbot häufig nicht als solche erkannt und daher zum 
Parken genutzt. Dies führte anhaltend zu erheblichen Beeinträchtigungen in der Nutzung der 
Container.  
Aus diesem Grund wurden die Container im Oktober 2023 neu positioniert. Die sich aus der 
nun bestehenden Senkrechtaufstellung ergebende Ladezone ist aufgrund der Maße sowie der 
Sperrkreuze auf dem Boden deutlicher als Ladezone zu erkennen. Es wird daher ein 
Rückgang der Konflikte zwischen Lieferfahrzeugen und übrigen Kfz erwartet.  
 
Der Betrieb des Logistik-Hubs wird im Austausch mit den Dienstleistern weiterhin beobachtet. 
 
 
1. Zusatzfrage 
 
Gibt es bereits weitere Interessenten, die zum Verteilen ihrer Ware den Logistik-Hub nutzen 
möchten?  

 
Antwort 
 
Bisher liegen dem Amt für Verkehr keine zusätzlichen Interessensbekundungen nur Nutzung 
des Hubs vor.  
 
 
2. Zusatzfrage 
 
Welche „Hindernisse“ gilt es zu beseitigen, um das Verteilzentrum noch attraktiver zu 
gestalten? 
 
Antwort 
 
Die aktuellen Herausforderungen wurden oben benannt. Weitere Hindernisse sind derzeit 
nicht bekannt. Das Amt für Verkehr steht hierzu jedoch im Austausch mit den Dienstleistern.  
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